

11月CPI同比上涨1.4%

涨幅为年内新低

新华社北京12月10日电 国家统计局10日发布数据,11月份全国居民消费价格总水平(CPI)同比上涨1.4%,涨幅为今年年内新低。

据测算,在11月份1.4%的CPI同比涨幅中,去年价格上涨的翘尾因素约为0.3个百分点,新涨价因素约为1.1个百分点。前11个月平均CPI同比上涨2%,全年控制在3.5%的通胀上限以内已无悬念。

在各类商品及服务价格同比变动情况方面,11月份食品价格同比上涨2.3%,影响

CPI上涨约0.77个百分点。其中,蛋、鲜果、粮食、水产品价格分别上涨16.5%、14%、3.2%和2.6%,肉禽及其制品价格上涨0.5%(猪肉价格下降38%,影响CPI下降约0.12个百分点),鲜菜价格下降5.2%。

此外,11月份烟酒及用品价格同比下降0.7%,衣着价格上涨2.6%,家庭设备用品及维修服务价格上涨1.2%,医疗保健和个人用品价格上涨1.3%,交通和通信价格下降0.8%,娱乐教育文化用品及服务价格上涨1%,居住价格上涨1.4%,其中住房租金价格

上涨2.4%,建房及装修材料价格上涨0.6%,水、电、燃料价格下降0.2%。

环比方面,11月份CPI环比下降0.2%。其中,食品价格下降0.4%,非食品价格下降0.1%;消费品价格下降0.2%,服务价格下降0.3%。

当天发布的数据还显示,11月份,全国工业生产者出厂价格(PPI)同比下降2.7%,环比下降0.5%。工业生产者购进价格同比下降3.2%,环比下降0.7%。1至11月平均PPI同比下降1.8%。

我国吸烟人数超3亿 卫计委将推动提高 烟草制品税收及价格

据新华社北京12月10日电 国家卫生计生委10日召开例行新闻发布会,介绍我国控烟形势及控烟法制化建设情况。

卫计委新闻宣传司副司长姚宏文指出,我国是世界上最大的烟草生产国和消费国,也是受烟草危害最严重的国家之一。全国吸烟人数超过3亿,15岁以上的人群吸烟率为28.1%,7.4亿非吸烟人群遭受二手烟的危害,烟草消费带来了沉重的疾病负担。每年死于吸烟相关疾病的人数达到136.6万,约10万人死于二手烟的“暴露”导致的相关疾病。

姚宏文介绍,自2006年《烟草控制框架公约》在我国生效以来,我国大力推进控烟工作法制化进程,国务院法制办已就《公共场所控制吸烟条例》送审稿公开征求社会各界意见,引起社会各界和媒体的高度关注。

在推进控烟法制化、开展控烟宣传和健康教育、推动创建无烟环境等同时,姚宏文说,国家卫计委还将推动提高烟草制品的税收和价格,以达到更好的控烟效果。

教育部下发通知 要求高校建立弹性学制 允许在校学生休学创业

据新华社北京12月10日电 教育部10日下发通知,就2015年高校毕业生就业创业工作进行部署。通知要求各地各高校全面推进创新创业教育和自主创业工作,加大对大学生自主创业资金支持力度,高校要建立弹性学制,允许在校学生休学创业。

教育部在通知中要求,各地各高校要面向全体大学生开发开设创新创业教育专门课程,纳入学分管理,改进教学方法,增强实际效果;组织学生参加各类创新创业竞赛、创业模拟等实践活动,着力培养学生创新精神、创业意识和创新创业能力。高校要聘请创业成功者、企业家、投资人、专家学者等担任兼职导师,对创新创业学生进行一对一指导。

在资金方面,教育部要求加大对大学生自主创业资金支持力度,多渠道筹集资金,广泛吸引金融机构、社会组织、行业协会和企事业单位为大学生自主创业提供资金支持。建设一批大学生创业示范基地,继续推动大学科技园、创业园、创业孵化基地和实习实践基地建设,高校应开辟专门场地用于学生创新创业实践活动,教育部工程研究中心、各类实验室、教学仪器设备等原则上都要向学生开放。

康菲漏油污染案庭审继续 21名河北养殖户 索赔1.48亿元

本报讯12月9日,栾树海、刘明炜等21名河北乐亭县养殖户诉康菲石油(中国)有限公司、中国海洋石油总公司海上污染损害责任纠纷一案,在天津海事法院开庭,10日庭审继续进行。

2011年6月,位于渤海的蓬莱19-3油田发生溢油事故,后经国土资源部、环保部、农业部等多部门组成的联合调查组认定,这一事故最终造成6200平方公里海域海水污染,其中,870平方公里海域海水受到重度污染。

原告在陈述中称,21名原告在河北省乐亭县海域从事海参养殖,共拥有海参养殖池2905.99亩,工厂化养殖5727平方米。在蓬莱19-3油田发生溢油事故后,由于被告没有及时向社会公布,致使原告误将混有油污的海水纳入海参养殖池,造成大量海参死亡,经计算损失人民币约1.4亿元。原告请求两被告连带赔偿该损失、703万元鉴定费及本案诉讼费用,共计约1.48亿元。

不过被告律师认为,原告未依法取得养殖证,诉讼主体资格不适合。而且原告提供的证据不能证明蓬莱19-3油田溢油事故对其养殖区域造成污染,原告主张的损失与蓬莱19-3油田溢油事故没有法律上的因果关系。(北晚)



鞭炮货车追尾爆炸引燃多车

昨日,辽宁省锦州市义县九道岭大屯村附近高速公路,一辆运输鞭炮车起火爆炸致多车相撞。辽宁消防总队锦州支队

官方微博通报称,昨日凌晨4时24分,由于冰雪路面湿滑,一辆大货车侧滑,导致20多辆车相继追尾。其中,一辆载有鞭炮

的货车发生火灾,引燃其他追尾车辆。据附近居民说,爆炸声持续4小时。目前,明火已被扑灭,伤亡情况正在统计。(新京)

铁路再调图 28省区市跨入动车时代 首开郑州至韶山、怀化等城市高铁

据新华社北京12月10日电 继今年7月调图后,10日,中国铁路总公司再次实行新的运行图。调图后,旅客列车开行总数达到26735对,其中近六成成为动车组。至此,动车组开行范围扩大到28个省区市。

据了解,相比调图前,全国铁路旅客列车开行总数比调图前增加226.5对,动车组列车开行数量将达到1556.5对。其中,甘肃、贵州、青海、内蒙古将首次开行动车组列车。

中国铁路总公司有关负责人介绍,随着沪昆高铁杭州东至南昌西段和长沙南至新晃西段、兰新高铁、成绵乐客专、青荣城际、南广线、贵广客专、郑开城际等一批高铁新线近期陆续开通运营,此次调图铺画了经由这些新线和跨线运行的动车组列车,同时增加了京沪、京广、沪汉蓉、厦深、胶济等既有高铁线路的动车组列车开行数量。

作为我国《中长期铁路网规划》中“四纵四横”客运专线网主骨架的“一横”,沪昆高铁杭州至长沙段于10日开通运营,长沙至杭州首次实现高铁直达。杭州东到长沙南最快3小时36分,比原来最快列车快了4小时39分。

本报讯 郑州铁路局启用新列车运行图后,将新增旅客列车17对,变更运行区段旅客列车9.5对,改经由旅客列车16对,改等

级、改车次28.5对,停运0.5对。此次调图后线路有哪些新变化?记者打探到七大亮点。

首开至韶山、怀化等城市高铁

由于沪昆高铁湖南段全线贯通,增开北京西—怀化南G441/2次列车。郑州东12:07开,韶山南16:09到。返程韶山南11:13开,郑州东15:06到。

郑州至广州、深圳始发直特列车

郑州铁路局首次开行Z字头始发列车,该车全列为25T型客车编组,提质不提价,售价与原先特快一样。郑州—广州T255/6次改为Z189/90次。郑州—深圳的K1038/9、K1040/37次改为Z146/7、Z148/5次,停靠深圳东站,不再停靠南昌站。

大量直特列车途经郑州并停靠,从郑州可以乘坐直特列车直达成都、昆明、贵阳、乌鲁木齐、拉萨、西宁、南宁、长春、沈阳、三亚、哈尔滨等城市,旅客出行的选择更多。

郑州与成都间实现了夕发朝至,Z49次,郑州17:39开,次日9:46到达成都。

首次从郑州可直达新疆伊宁、石河子

增开伊宁—上海T206/3、T204/5次列车,停靠石河子、奎屯、伊宁等新疆城市。

许昌开行直达北京的始发高铁

郑州东—北京西G568次延长至许昌东。许昌东—郑州东G6916次停运。G568次许昌东站15:40开,19:30到达北京西站。

多对列车更改路线或调整车站

郑州—银川K1326/3/6次列车更改行车路线,可到达呼和浩特、包头等内蒙古城市。郑州—哈尔滨K926/7、K928/5次改为“高大上”的哈尔滨西站终到始发。南阳—北京西K184/3次不再经过平顶山站。

4对列车升级,乘坐更舒适

郑州—宁波K658/5、K656/7次改为T328/5、T326/7次。

新乡—郑州L7993/4次改为K7993/4次。

新乡—郑州L7995/6次改为K7995/6次。

郑开城际开行13趟城际列车,最快28分钟

郑开城际线宋城路—郑州东站增开城际动车组6.5对,分为站站停和一站直达两种开行模式。

宋城路站最早一班7:12分开出,7:58到达郑州东站;最晚一班20:57开车,21:43到达郑州东站。

郑州东站最早一班8:40开出,9:26到达宋城路站;最晚一班19:30开出,20:16到达宋城路站。

而宋城路站与郑州东站间的一站直达列车仅需28分钟。

郑州东站—宋城路C2804次,11:00开,11:28到。(郑晚)